

大卫与扫罗 【撒上26章】

西弗人再次出卖大卫 (1-4)

大卫预表基督

查考【约13: 18】

撒母耳记上第二十六章一开始就让我们看到，大卫所经历的，和主耶稣基督所经历的几乎一样。因为大卫预表基督，所以就藉着大卫所经历的，让我们看到基督所经历影子。

大卫代表历世历代的圣徒

查考【提后3: 1-17】
【林后11: 26-29】
【彼前4: 12-13】

大卫也是代表着历世历代的圣徒，因此，大卫所经历的，历世历代的圣徒都要经历，尤其是到了末后的日子，这种现象更为常见。

大卫再一次饶恕扫罗 (5-12)

再一次放弃报仇

大卫再一次因着爱神就爱耶和华的受膏者，不伸手加害于扫罗，并且这一次连扫罗的衣襟都不曾割下。仅仅把扫罗的枪和水瓶拿走，以此证明，他完全没有害扫罗的心。

因同有审判的主

大卫敬重扫罗，因为扫罗是耶和华的受膏者，所以他就因敬畏上帝而敬重扫罗，不敢伸手害耶和华的受膏者。他不仅自己不加害扫罗，他也不允许他的手下加害扫罗。

属灵的教训

查考【罗12: 19-21】

大卫对手下所说的话和保罗的劝勉，意思是一样的。这样，我们就从新、旧约圣经中知道，这就是主的心意。如果我们真正明白主的旨意如何，我们就应当照着上帝的话去行。如果我们遇到某事不知道该如何行的时候，就当带着罗马书第十二章19-21节这段经文的眼光，来看大卫是如何应用上帝之话语的。当有了经文清楚的原则，以及活生生的实例时，就可以帮助我们理解并明白如何在现实生活中应用上帝的话。使徒保罗又说：“因为知道他们和你们同有一位主在天上，他并不偏待人。”（弗6: 9）

为主作见证的人

同样情境中的我们 —— 如果我们遭遇了和大卫同样的经历，必定会杀死扫罗，并且认为是上帝把扫罗交在了我们手里，就像大卫身边劝大卫杀扫罗的人一样。并不能像大卫那样爱自己的仇敌。

基督的爱激励我们

基督那比大卫更大的爱

查考【罗5: 8】

大卫的这爱还不算什么，有一位比大卫更爱仇敌如同爱自己的，那就是大卫所预表的耶稣基督。祂不仅仅是在十字架上为钉祂的那些罗马兵代求，并且借着祂为钉祂的罗马兵代求，也让我们看到，真正钉祂于十字架的乃是祂百姓的罪过。正是因为我们这些蒙神怜悯、蒙神拣选之人所犯的罪，使主耶稣基督被钉在了十字架上。

属灵的教训

查考【弗4: 30-32】
【西3: 12-13】

正是因为基督是如此地爱了我们，我们这些被祂救赎，在信心中与主联合的人，就与主的性情有份，因此才能活出基督这样的生命来。

大卫责备将军押尼珥 (13-16)

大卫的责备是正式的、公开的、当面的，他一点也没有在背后论断押尼珥，挑拨离间，使人不听他的话，不跟随他，大卫完全不这么做。他所做的，正如箴言书所说：“当面的责备，强如背地的爱情。”（箴27: 5）

大卫再一次寻求和解 (17-20)

在这一段中特别说到：“若是耶和華激發你攻擊我，願耶和華收納祭物。”意思就是说，如果你攻击我是耶和華的旨意，就愿耶和華的旨意成就，把我的人头拿去。如果你屡次都不能得逞，这就说明，上帝并不把我交在你的手中，你起来攻击我并非出于耶和華。

扫罗所作的工作乃是来自于他背后的魔鬼

第一，他是以色列属世之国的君王；另外一方面，扫罗所象征以及所代表的乃是那属血气的、属肉体的基督徒。当一个属血气的基督徒有了王的权力时，他就会运用这个权力做属血气的事。

效法大卫寻求和睦

而作为神的儿女、天国的子民，又该如何对待那属肉体的、属血气的基督徒呢？让我们来看看大卫是怎么做的。他拿走了扫罗的枪和水瓶，证明了他并没有害王的心，因此他就借着这个机会，寻求与扫罗和睦，正如保罗所说：“不要以恶报恶。众人以为美的事，要留心去作。若是能行，总要尽力与众人和睦。”（罗12: 17-18）

扫罗再一次认罪退兵 (21-25)

扫罗认罪不悔罪

在第21-25这一段中，让我们清楚地看到，扫罗再一次地认罪。可惜的是，他只认罪，却没有悔改。

原谅七十个七次

如何对待那些没有真诚悔改的弟兄

原谅七十个七次

马太福音中有这样一段记载：“那时彼得进前来，对耶稣说：‘主啊，我弟兄得罪我，我当饶恕他几次呢？到七次可以吗？’耶稣说：‘我对你说：不是到七次，乃是到七十个七次。’”（太18: 21-35）意思就是，只要对方认罪，我们就当无条件地饶恕，这是天国的子民应有的饶恕之心。

因主饶恕我们更多

【太18: 21-35】

怜悯是向审判夸胜

信心与行为并行，行义才是义人

查考【约一3: 7-10】
【提后2: 11-12】

主借着他的兄弟雅各说：“因为那不怜悯人的，也要受无怜悯的审判，怜悯原是向审判夸胜。”（雅2: 13）我们这些蒙了主怜悯的人，也应当将基督的怜悯实践在我们的生活中。

思考问题

- 1、本章圣经在讲解西弗人再次出卖大卫的时候，运用了大卫的哪两层含义？这给了我们怎样的属灵教训？
- 2、在大卫再一次饶恕扫罗中，让我们看到新旧两约怎样的共同教训？
- 3、如果我们遇到和大卫一样的境况会像大卫一样那样爱仇敌吗？在这点上大卫是如何预表基督的？这给我们怎样的属灵教训？
- 4、我们应当如何对待那些似乎还没有真心悔改的弟兄？